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ГОСПОДАРСЬКА СТРАХОВА ДІЯЛЬНІСТЬ: ВИДИ, ОЗНАКИ, ПОНЯТТЯ 
 

У статті досліджуються проблеми визначення поняття господарської страхової діяльності, її видів та специфі-
чних ознак. 

Ключові слова: господарська страхова діяльність, страхова комерційна діяльність, страхова не комерційна дія-
льність. 
 

В статье исследуются проблемы определения понятия хозяйственной страховой деятельности, ее видов и 
специфических признаков. 

Ключевые слова: хозяйственная страховая деятельность, страховая коммерческая деятельность, страховая не 
коммерческая деятельность. 
 

The problems of determination of concept of economic insurance activity, its kinds and specific signs are probed in the article. 
Keywords: economic insurance activity, insurance commercial activity, insurance not commercial activity. 

 
Актуальність теми дослідження обумовлена відсут-

ністю в сучасній вітчизняній науковій літературі компле-
ксних розробок питання визначення поняття господар-
ської страхової діяльності, її видів та притаманних їй 
особливих ознак. 

Теоретичну основу досліджуваної проблеми склали 
роботи наступних вчених: О.А. Беляневич, О.М.Вінник, 
Г.Л. Знаменського, О.А. Красавчикова, В.К. Мамутова, 
В.С. Мартем'янова, В.К. Райхера, Л.І. Рейтмана, В.І. Сере-
бровського, В.К. Турбіної, Ю.Б. Фогельсона, Г.Ф. Шершене-
вича, М.Я. Шимінової, В.С. Щербини, В.П. Янишена та 
інших авторів. 

Цілями статті є дослідження особливостей госпо-
дарської страхової діяльності за законодавством Украї-
ни, визначення її видів, ознак та науково – обґрунтова-
ного поняття "страхова діяльність", з метою внесення 
пропозицій щодо внесення відповідних змін та/або до-
повнень до страхового законодавства. 

Страхуванню, як і будь якому явищу, притаманна 
соціальна сутність, яка, на думку професор П.М. Раби-
новича – є здатністю слугувати засобом задоволення 
потреб членів суспільства [26, 5]. 

Специфіка страхового захисту [14] (яка зумовлена 
випадковістю настання ризику, надзвичайністю заподі-
яної шкоди, гострою необхідністю попередження, подо-
лання наслідків несприятливих подій і відшкодування 
завданих ризиком втрат конкретним об'єктам і збитків 
конкретним суб'єктам) обумовлює формування в суспі-
льстві певної потреби щодо: нагромадження і витра-
чання ресурсів (як грошових так і натуральних) для 
здійснення заходів з попередження, подолання або 

зменшення негативного впливу ризиків і відшкодування 
збитків, спричинених їх настанням [13, 3]. 

З огляду на це, є підстави стверджувати, що по-
треба у страхуванні для людства обумовлюється на-
ступними обставинами: по перше, члени суспільства у 
будь-яких сфера своєї життєдіяльності не були, не є і 
не будуть вільними від випадкових небезпек, як пра-
вило катастрофічних; по друге, ці небезпеки завдають 
збитків членам суспільства; по трете, можливість на-
стання випадкових небезпек і масштаби негативних 
наслідків від них прогресивно зростають; по четверте, 
з'являються нові небезпеки, як наприклад техногенні, 
екологічні, соціальні. 

Економічний розвиток завжди був пов'язаний з ризи-
ком, породженим як небезпечними природними явища-
ми і процесами, так і самою господарською діяльністю 
людини. При цьому досить істотною обставиною мину-
лого було те, що такі надзвичайні ситуації залишалися 
по суті одиничними подіями, наслідки яких обмежува-
лися господарськими системами окремих районів або 
регіонів країни, у виняткових випадках – національними 
економіками. Стан справ радикально змінилося в 
останні десятиліття минулого сторіччя, коли безпреце-
дентні по соціально-економічних наслідках природні і 
техногенні катастрофи змусили суспільство замислити-
ся про необхідність посилення ролі страхування у про-
цесі відтворення національної економіки. 

Саме тому розширення ринкових відносин підвищує 
роль і значення страхової діяльності, як особливого 
виду господарювання, не лише в публічній, а, перш за 
все, в приватно – правовій сфері. 
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З огляду на це, підхід до їх системного, комплексно-
го аналізу потребує попереднього вивчення широкого 
кола супутніх з даним макроекономічним феноменом 
явищ та процесів [25, 5]. 

Становлення ринкових відносин у транзитивній еко-
номіці Україні відбувається за умов формування нового 
інституту приватної власності та виникнення на цій базі 
класу підприємців-власників, які є провідниками розпо-
всюдження та утвердження ринкових відносин. Проте 
сучасна історія становлення в Україні інституту приват-
ної власності та ринкових відносин, формування систе-
ми підприємництва / господарювання слабо кореспон-
дується із закономірностями світової історії підприєм-
ництва. Несправедливий, за відсутності необхідної за-
конодавчої бази, шлях формування інституту приватної 
власності викривив основні засади ринкового конкурен-
тного суспільства [25, 6]. 

Саме тому впровадження в Україні системи управ-
ління ризиками сприятиме оптимальному розподілу та 
використанню ресурсів органів державного нагляду 
(контролю), найбільш ефективному виконанню функції 
попередження порушень вимог законодавства, а також 
забезпечить передумови для розширення страхування 
як однієї з основ безпечної господарської діяльності, в 
тому числі малого та середнього бізнесу [25, 23]. 

Суспільні відносини щодо попередження, подолан-
ня, зменшення і відшкодування за рахунок заздалегідь 
акумульованих коштів руйнівних наслідків несприятли-
вих подій (стихійних лих та/або нещасних випадків), що 
завдали матеріальних збитків, мають об'єктивний хара-
ктер і формують зміст економічної категорії "страху-
вання", як ефективного способу боротьби із різного ро-
ду небезпеками. 

Чинне законодавство України містить інститут стра-
хування [33, 97], переважна більшість норм якого сто-
суються питань здійснення суб'єктами страхової діяль-
ності даного виду господарювання. 

Питання щодо необхідності визначення поняття 
страхової діяльності, що саме являє собою страхова 
діяльність, і перш за все його співвідношення із понят-
тям страхування, є давньою науковою дискусією [28, 
47; 29, 13; 30, 79], яка і на сьогодні не втратила своєї 
актуальності [10, 11]. 

Ще у 1927 році В.І. Серебровський у своїй праці 
"Страхування" зазначив, що спірною вбачається сама 
можливість визначити єдине поняття страхування [27, 4]. 

Так на думку професора Шахова В.В.: "страхова 
справа являє собою багатофакторну, динамічну систе-
му, яка складається із постійно взаємодіючих частин. 
Основними складовими страхової справи є: система 
страхових компаній, державного страхового нагляду, 
асоціацій страховиків, галузі, підгалузі, види і різновиди 
страхування" [31, 15]. 

Не дивлячись на той факт, що загальновизнаного 
цілісного науково – обґрунтованого поняття страхової 
діяльності теорією страхового права не вироблено, фа-
хівцями були зроблені спроби визначити межі страхової 
діяльності, ті елементи, з яких вона складається та на-
дати даному явищу загального розуміння. 

В першій чверті ХХ століття вчені-економісти нама-
галися вивести єдине на той час поняття "страхування" 
як категорії економічної, і надавали своїм визначенням 
деяких елементів, що притаманні страхуванню як виду 
господарської діяльності. З цього приводу найбільш 
характерним є визначення А. Вагнера, на його думку: 
"страхування це така господарська організація яка усу-
ває, або певною мірою пом'якшує негативні наслідки 
випадкових непередбачуваних подій для майна певної 
особи таким шляхом, що воно розподіляє їх на ряд ви- 
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падків, яким загрожувала однакова небезпека, але в 
дійсності не наступила." [12, 18]. 

Професор Ідельсон В.Р., ще у 1907 році вбачав у 
страховій справі: "...такий вид господарської діяльності 
який отримує вигоду із страхових угод" [17, 3]. Еконо-
міст А.Манес вбачав у страхуванні "господарську орга-
нізацію що діє на підставі взаємності з метою покриття 
випадкової майнової потреби." [19, 40]. 

Головним недоліком тих визначення страхування, 
які існують в юридичних та економічних наукових дже-
релах, є спроба поєднати під ім'ям "страхування" різні 
соціальні явища – страхування як економічну категорію, 
страхування як вид цивільних правовідносин, страху-
вання як вид господарської діяльності, тощо. 

Визначення страхування, яке за поданими ознаками 
більш всього збігається з поняттям страхової діяльнос-
ті, навів професор Воблий К.Г. у своїй праці "Основи 
економії страхування" у 1925 році. На його думку, стра-
хування це вид господарської діяльності на основі солі-
дарності і відплатності, що має на меті покриття майбу-
тніх потреб, які викликаються настанням випадкової і 
разом з тим статистично можливої події [12, 18]. 

Відсутність в правовому масиві України поняття 
страхової діяльності, не дивлячись на те, що даний 
термін широко використовується в нормативно-
правових актах, що регулюють страхову діяльність, слід 
вважати прогалиною, на що вже зверталася увага у 
юридичній науковій літературі [20, 18-29; 23, 27-39]. 

Відповідно до ст. 333 Господарського Кодексу Укра-
їни (далі – ГК України) [1] страхування а також допоміж-
на діяльність у сфері фінансів і страхування відносить-
ся до фінансової діяльності суб'єктів господарювання. 

ГК України поняття фінансової діяльності не містить 
натомість, деякі нормативно – правові акти чинного 
законодавства України визначаються із поняттям фі-
нансової діяльності. Так, Інструкція про порядок скла-
дання та оприлюднення фінансової звітності банків 
України, затверджена Постановою Правління Націона-
льного банку України від 27 грудня 2007 року № 480 [8] 
та Інструкція про порядок складання та оприлюднення 
фінансової звітності банків України, затверджена По-
становою Правління Національного банку України від 
7 грудня 2004 року № 598 [9] під фінансовою діяльністю 
розуміють діяльність, яка спричиняє зміни розміру та 
складу власного і запозиченого капіталу банку. Згідно 
Наказу Міністерства фінансів України від 28 грудня 
2009 року № 1541 "Про затвердження Положення (ста-
ндарту) бухгалтерського обліку в державному секто-
рі 101 "Подання фінансової звітності" [6] фінансовою 
діяльністю є діяльність, яка призводить до змін розміру 
і складу власного та позикового капіталу. У відповіднос-
ті до Наказу Міністерства економіки та з питань євро-
пейської інтеграції України від 17 червня 2003 року 
№ 157 "Про затвердження Методичних рекомендацій 
щодо впровадження національних положень (стандар-
тів) бухгалтерського обліку у сфері громадського харчу-
вання і побутових послуг, гармонізованих з міжнарод-
ними стандартами" [5] та Наказу Міністерства фінансів 
України від 31 березня 1999 року № 87 "Про Положення 
(стандарт) бухгалтерського обліку 4 "Звіт про рух гро-
шових коштів" [7] фінансовою діяльністю є діяльність, 
яка призводить до змін розміру і складу власного та 
позикового капіталу підприємства. 

Викладене доводить, що поняття фінансової діяль-
ності у наведених нормативно – правових актах є спе-
ціальними і застосовується виключно для цілей вказа-
них актів законодавства та не відбивають особливостей 
та специфіки фінансової діяльності у сфері страхуван-
ня, тобто діяльності у сфері надання страхових послуг. 
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Відповідно до п.9 ст.4 Закону України "Про фінансо-
ві послуги та державне регулювання ринків фінансових 
послуг" [2] послуги у сфері страхування та накопичува-
льного пенсійного забезпечення визнаються фінансо-
вими послугами, які, згідно п. 5 ст.1 вказаного Закону є 
операціями з фінансовими активами, що здійснюються 
в інтересах третіх осіб за власний рахунок чи за раху-
нок цих осіб, а у випадках, передбачених законодавст-
вом, і за рахунок залучених від інших осіб фінансових 
активів, з метою отримання прибутку або збереження 
реальної вартості фінансових активів. 

Таким чином, можна казати про те, що страхування 
є фінансовою діяльністю у сфері надання специфічних 
послуг. При цьому, якщо звернутися до змісту ч.4 
ст. 333 ГК України страхуванням у сфері господарю-
вання є діяльність, спрямована на покриття довготер-
мінових та короткотермінових ризиків суб'єктів господа-
рювання з використанням заощаджень через кредитно-
фінансову систему або без такого використання. 

В Законі України "Про страхування" [3] страхування 
визначається лише, як вид цивільно-правових відносин 
(ст.1), але існує інший, не менш важливий аспект, це 
страхування у розумінні виду господарської діяльності 
завдяки, і в процесі якої зазначені правовідносини реа-
лізуються безпосередньо. 

Так, ст. 352 Господарського кодексу України (далі – 
ГК України) [1] визначає страхування у сфері господа-
рювання, як діяльність спеціально уповноважених 
державних організацій та суб'єктів господарювання 
(страховиків), пов'язана з наданням страхових послуг 
юридичним особам або громадянам (страхувальни-
кам) щодо захисту їх майнових інтересів у разі на-
стання визначених законом чи договором страхування 
подій (страхових випадків), за рахунок грошових фон-
дів, які формуються шляхом сплати страхувальниками 
страхових платежів. 

Таким чином, у ч. 1 ст.352 ГК України під страхуван-
ням розуміється особливий вид господарської діяльно-
сті з надання страхових послуг, шляхом захисту майно-
вих інтересів страхувальників (фізичних або юридичних 
осіб) за рахунок спеціально створених грошових фондів 
(страхових резервів). 

Тобто, йдеться про страхування як особливий вид 
господарської діяльності з надання страхових послуг – 
страхову діяльність. 

Згідно ст.3 ГК України під господарською діяльніс-
тю розуміється діяльність суб'єктів господарювання у 
сфері суспільного виробництва, спрямована на виго-
товлення та реалізацію продукції, виконання робіт чи 
надання послуг вартісного характеру, що мають цінову 
визначеність. 

При цьому, господарська діяльність, що здійсню-
ється для досягнення економічних і соціальних ре-
зультатів та з метою одержання прибутку, є підприєм-
ництвом. Господарська діяльність, що здійснюється 
без мети одержання прибутку є некомерційною госпо-
дарською діяльністю. 

З огляду на викладене слід наголосити, що страхову 
діяльність, в залежності від мети її здійснення, можна 
класифікувати на два види: 

1) страхова комерційна діяльність (підприємництво), 
яка здійснюється для досягнення економічних і соціа-
льних результатів та з метою одержання прибутку; 

2) страхова некомерційна діяльність, що може здій-
снюватись і без зазначеної мети. 

Це обумовлює необхідність дослідити специфічні 
ознаки притаманні кожному із зазначених видів страхо-
вої діяльності. 

З метою з'ясування суті страхової комерційної ді-
яльності, її ролі і місця в економіці країни доводиться 
звертатися до ст.42 ГК України яка визначає підприєм-
ництво як це самостійну, ініціативну, систематичну, на 
власний ризик господарську діяльність, що здійснюєть-
ся суб'єктами господарювання (підприємцями) з метою 
досягнення економічних і соціальних результатів та 
одержання прибутку. 

Безумовно, зазначене визначає основні засади 
страхової діяльності як виду підприємництва, але не 
зазначає ні змісту, ні правового механізму, ні гарантій 
належного здійснення страхової діяльності в Україні. 

Специфіка страхової діяльності, доводить, що вона 
є особливим видом господарської діяльності, її резуль-
тати реалізуються як товар на страховому ринку. Стра-
хові організації (страхові компанії, перестрахові компа-
нії) здійснюють вказану діяльність постійно і на профе-
сійній основі для задоволення майнових інтересів інших 
членів суспільства, з головною метою – отримання 
прибутку від операцій, які вони проводять, тобто від 
надання страхових послуг. 

Спеціалісти страхової справи визначають страхові 
послуги як сукупність видів і умов страхування (що захо-
дять свій відбиток у договорах та правилах страхування), 
які пропонуються страховими організаціями юридичним і 
фізичним особам. В загальному вигляді страховими по-
слугами виступає діяльність, яка може виконуватись в 
інтересах страхувальників для забезпечення їх потреби у 
захист майнових інтересів, що включає в себе такі еле-
менти, як: можливість вибору конкретного виду [22, 15] і 
схеми страхування, способу сплати платежів і отримання 
страхового відшкодування (страхової суми), можливість 
внесення змін і доповнень до укладеного договору стра-
хування і т.п. [16, с.476; 18, с.41]. 

Необхідно взяти до уваги той факт, що у правовій 
науці поняття послуг не є однозначним. Найбільш по-
ширеною є думка, згідно з якою під послугою розумієть-
ся діяльність, що спрямована на задоволення різнома-
нітних потреб, створення певних зручностей для гро-
мадян і юридичних осіб, результат якої не має упред-
метненого виявлення [32, с.21]. 

Стаття 1 п. 5 Закону України "Про фінансові послуги 
та державне регулювання ринків фінансових послуг" 
фінансовою послугою визнає операції з фінансовими 
активами, що здійснюються в інтересах третіх осіб за 
власний рахунок чи за рахунок цих осіб, а у випадках, 
передбачених законодавством, – і за рахунок залуче-
них від інших осіб фінансових активів, з метою отри-
мання прибутку або збереження реальної вартості фі-
нансових активів. 

Діяльність страхових організацій цілком підпадає під 
наведене ознаки, що дає підстави стверджувати, що 
страхова діяльність (справа) є видом діяльності по на-
данню специфічних послуг. 

Світовий досвід доводить, що будь-яка послуга, в 
тому числі і страхова, досягає найбільшого ефекту в 
суспільстві тільки за наявності попиту і пропозиції. Тоб-
то за наявності ринку певних послуг. 

З огляду на те, що за способом здійснення страхо-
ва діяльність даного виду є підприємницькою, її су-
б'єкти повинні дотримуватися принципів і умов, які 
законодавство про підприємництво (загальні принци-
пи) та теорія страхового права і законодавство про 
страхування (спеціальні принципи) висуває, до осіб, 
які мають намір її здійснювати. 

Загальними принципами (визначеними ст.44 ГК Укра-
їни) виступають наступні: вільного вибору підприємцем 
видів підприємницької діяльності; самостійного форму-
вання підприємцем програми діяльності, вибору поста- 
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чальників і споживачів продукції, що виробляється, за-
лучення матеріально-технічних, фінансових та інших 
видів ресурсів, використання яких не обмежено зако-
ном, встановлення цін на продукцію та послуги відпові-
дно до закону; вільного найму підприємцем працівників; 
комерційного розрахунку та власного комерційного ри-
зику; вільного розпорядження прибутком, що залиша-
ється у підприємця після сплати податків, зборів та ін-
ших платежів, передбачених законом; самостійного 
здійснення підприємцем зовнішньоекономічної діяльно-
сті, використання підприємцем належної йому частки 
валютної виручки на свій розсуд. 

В якості спеціальних принципів можна визначити: 
принцип наявності майнового (страхового) інтересу; прин-
цип найвищої довіри сторін; принцип наявності причинно-
наслідкового зв'язку між збитком і подією, яка його викли-
кала; принцип виплати відшкодування в обсягах реально-
го збитку (відшкодування фактичних збитків) [21, 90]. 

Крім того, положення ГК України, щодо свободи 
здійснення підприємницької діяльності (ст.43), визна-
чення організаційних форм здійснення підприємництва 
(ст.45), Загальних гарантій прав підприємців (ст.47) та 
відповідальності суб'єктів підприємництва (Ст.49) по-
вністю розповсюджуються на осіб, які мають намір здій-
снювати страхову комерційну діяльність, з урахуванням 
положень спеціального законодавства України. 

Можливість здійснення страхової некомерційної 
діяльності в Україні передбачена ст.14 Закону України 
"Про страхування", відповідно до якої, громадяни та 
юридичні особи з метою страхового захисту своїх май-
нових інтересів можуть створювати товариства взаєм-
ного страхування в порядку і на умовах, визначених 
законодавством України. Основні засади правового 
становища товариств взаємного страхування визначе-
но Тимчасовим Положенням "Про товариство взаємно-
го страхування", затвердженим Постановою Кабінету 
Міністрів України від 1 лютого 1997 року №132 (Тимча-
сове положення) [4]. 

Відповідно до п.2 Тимчасового положення товарис-
тво взаємного страхування є юридичною особою-
страховиком, що створюється відповідно до Закону 
України "Про страхування" з метою страхування ризиків 
членів цього товариства. 

Законодавче закріплення положення того, що това-
риство взаємного страхування визнається юридичною 
особою, страховиком, свідчить, про те, що вимоги чинно-
го законодавства України щодо створення, реєстрації, 
ліцензування, реорганізації та ліквідації страхових ком-
паній повністю поширюються і на зазначені товариства. 

Традиційно товариство взаємного страхування являє 
собою об'єднання фізичних та /або юридичних осіб, що 
створене на підставі угоди між ними з метою відшкоду-
вання в певних частках, відповідно до прийнятих на себе 
зобов'язань, збитків учасників [16, 67; 30, 77-78]. 

Відмінна риса страхових організацій даного типу 
полягає у тому, що вони не переслідують мети отри-
мання прибутку із операцій, що проводять, оскільки 
страхують тільки майнові інтереси тих осіб, які є чле-
нами даних організацій. Однак, товариства взаємного 
страхування можуть здійснювати підприємницьку дія-
льність постільки, оскільки це слугує досягненню мети, 
для якої вони були створені. 

Головною метою створення товариств взаємного 
страхування вважається підтримка своїх членів при 
настанні певної випадкової небезпеки та прагнення 
надати їм страхові послуги по можливості кращі і де-
шевші [11, 62]. 

Але на сьогоднішній день в Україні не діє жодного то-
вариства взаємного страхування [15]. Попри це, за 

про- 
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гнозами спеціалістів, в Україні товариства 
взаємного страхування можуть із часом набути 
помітного розвитку. 

Страхувальниками товариства взаємного 
страху-вання можуть бути його члени, які можуть 
бути як юри-дичним, так і фізичними дієздатними 
особами. 

Особливістю страхової діяльності будь-якого виду 
(страхової комерційної та страхової некомерційної) є 

по-єднання приватних і публічних ознак, які що 
реалізуються при її безпосередньому здійсненні, і 

виявляється, зокрема: 1) при укладанні договорів 
добровільного страху-вання, і при проведенні 

обов'язкових видів страхування, 
що здійснюється на підставі прямої вказівки закону; 

2) в процесі дотримання процедури державної 
ре-єстрації страховиків, яка є обов'язковою правовою 
дією, внаслідок якої вони отримують права юридичної 
особи; 

3) в процесі дотримання процедури 
ліцензування страхової діяльності; 

4) у наявності в державі системи органів 
державного нагляду за страховою діяльністю. 

Наведені основні елементи з яких 
складається страхова діяльність, і які 
характеризують її як особли-вий вид господарської 
діяльності дозволяють сформу-лювати поняття 
страхової діяльності: 
Страхова діяльність – це врегульована 

нормами права, здійснювана на підставі ліцензії 
господарська діяльність суб'єктів господарювання 
(страховиків), по-в'язана з наданням страхових 
послуг юридичним осо-бам або громадянам 
(страхувальникам) за рахунок грошових фондів 
(страхових резервів), які формуються шляхом сплати 
страхувальниками страхових платежів, щодо захисту 
їх майнових інтересів у разі настання ви-значених 
законом чи договором страхування подій 
(страхових випадків 

З оглядку на викладене вище, пропонуємо 
внести наступні зміни і доповнення до чинного 
законодавст-ва України: 

1. Змінити назву ст. 352 Господарського 
кодексу України шляхом викладення її в наступній 
редакції: 

"Стаття 352. Страхова діяльність". 
2. змінити ч.1 ст. 352 Господарського кодексу 

Украї-ни шляхом викладення її в наступній редакції: 
"Страхова діяльність – це врегульована 

нормами права, здійснювана на підставі ліцензії 
господарська діяльність суб'єктів господарювання 
(страховиків), по-в'язана з наданням страхових 
послуг юридичним осо-бам або громадянам 
(страхувальникам) за рахунок грошових фондів 
(страхових резервів), які формуються шляхом сплати 
страхувальниками страхових платежів, щодо захисту 
їх майнових інтересів у разі настання ви-значених 
законом чи договором страхування подій 
(страхових випадків". 

3. доповнити ч.1 ст. 352 Господарського 
кодексу України абзацом другим наступного змісту: 

"Страхова діяльність, що здійснюється для 
досяг-нення економічних і соціальних результатів та 
з метою одержання прибутку, є страховою 
комерційною діяльні-стю (страховим 
підприємництвом). Страхова діяльність, що 
здійснюється без мети одержання прибутку є стра-
ховою некомерційною діяльністю.". 

В якості загального висновку слід зазначити, що 

не-гативний вплив світової фінансової кризи на 
економіку України закономірним чином позначився й 
на розвитку вітчизняного підприємництва. І в першу 
чергу мова йде про малий та середній бізнес, який 
не має достатніх резервних ресурсів та страхових 
інструментів для са-мостійного подолання кризового 
тиску [25, 159]. 
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Проведене дослідження щодо необхідності визна-
чення поняття, видів і ознак господарської страхової 
діяльності дозволяє зробити наступні висновки: 

– страховій діяльності притаманні всі ознаки госпо-
дарської діяльності; 

– страхова господарська діяльність в залежності від 
мети її здійснення, класифікується на дві групи/ два 
види: 1) страхова комерційна діяльність (підприємницт-
во); 2) страхова некомерційна діяльність; 

– особливістю страхової діяльності будь-якого виду 
(страхової комерційної та страхової некомерційної) є 
поєднання приватних і публічних ознак при її здійсненні. 

Перспективи подальших розвідок у цьому напрямку 
полягають у розробці цілісної науково – обґрунтованої 
теорії господарської страхової діяльності. 
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МІЖНАРОДНА СПІЛЬНОТА В БОРОТЬБІ З КОРУПЦІЄЮ 
 

У статті розглядаються актуальні питання боротьби з корупцією шляхом узагальнення міжнародного досвіду і 
внесення відповідних змін в національне законодавство, відповідно до: "Кримінальної конвенції про боротьбу з коруп-
цією", Конвенції Ради Європи "Про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, одержаних злочинним шляхом". 

Ключові слова: корупція, корупційний злочин, відповідальність за корупційні діяння, вимагання, публічна посадова 
особа, член представницького органу, посадова особа міжнародних організацій, іноземний арбітр, фінансові злочини, 
спеціальні органи, екстрадиція злочинців. 
 

В статье рассматриваются актуальные вопросы борьбы с коррупцией путем обобщения международного опы-
та и внесение соответствующих изменений в национальное законодательство, в соответствии с: "Криминальной 
конвенцией о борьбе с коррупцией", Конвенции Совета Европы "Об отмывании, поиске, аресте и конфискации дохо-
дов, полученных преступным путем". 

Ключевые слова: коррупция, коррупционные преступления, ответственность за коррупционные деяния, вымога-
ние, публичное должностное лицо, член представительского органа, должностное лицо международных организа-
ций, иностранный арбитр, финансовые преступления, специальные органы, экстрадиция преступников. 
 

In the article the pressing questions of fight are examined against a corruption by generalization of international experience 
bringing of corresponding changes in a national legislation, in accordance with: "Criminal convention about a fight against a 
corruption", Convention of CE "About washing, search, arrest and confiscation of profits, got a criminal way". 

Keywords: corruption, corruption crime, responsibility for corruption acts, shakedown, public public servant, member of representa-
tive organ, public servant of international organizations, foreign arbiter, financial crimes, special organs, extradiction of criminals. 
 

Боротьба з корупцією є актуальною не тільки для 
України, але й для інших держав світу. Корупція в дер-
жаві загрожує правопорядку, демократії, правам і свобо-
дам людини, негативно впливає на установлені в держа-
ві моральні засади чесності та соціальної справедливос-
ті, на стабільність системи державного управління та 
економічний розвиток держави в цілому. В Україні коруп- 

ція досягла найвищого свого рівня, оскільки в інформа-
ційних новинах самі високопосадовці відверто говорять, 
що українці змушені "плати", тобто давати хабарі за те, 
щоб було прийняте правомірне рішення у справі. Це вже 
межа чи вже поза межею здорового розуму чи розуміння 
подій, які відбуваються в державі. 
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